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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitie- och migrationsminister Morgan Johansson (S)

2018/19:17 Migrationsverkets bedömning av konvertiters skyddsskäl

Den senaste tiden har Migrationsverkets bedömningar av konvertiters 
skyddsskäl debatterats. Detta är delvis en följd av att ett konvertitstest som 
myndigheten påståtts använda sig av vid bedömningen av skyddsskäl spridits 
på internet, men också av att konvertiter utvisats till länder där de riskerar 
förföljelse till följd av att de konverterat till kristendom.

Migrationsverket säger i ett uttalande att ”testets frågor är tagna ur sitt 
sammanhang och har inte ställts under ett och samma utredningssamtal”, men 
medger att frågorna kan ha använts av myndigheten. Enligt en hemsida som 
spridit frågorna är de hämtade från Migrationsverkets protokoll. 

Enligt hemsidan har Migrationsverket bland annat ställt följande frågor: Vad är 
skillnaden på den protestantiska och den ortodoxa kyrkan? Hur ser du på att 
Nya testamentet är kvinnofientligt? Kan du sakramenten? Vad är förbjudet 
enligt kristendomen? Hur förhåller du dig till kristendomens våldsamma 
historia? Kan du berätta lite om vad som står i Matteus 10:34?

Hur dessa frågor ska ge svar på om den asylsökande har skyddsbehov till följd 
av att hen konverterat till kristendom är högst oklart. Personer som varit 
utövande kristna hela sina liv kan ha svårt att svara på dessa frågor, och det 
avgörande för om en människa riskerar att utsättas för våld eller förföljelse är 
inte vilka kunskaper hen har om en viss religion, utan hur omgivningen ser på 
personen i fråga. 

Mot denna bakgrund vill jag fråga justitie- och migrationsminister Morgan 
Johansson:

 

Avser ministern att ta några initiativ för att stärka rättssäkerheten för 
asylsökande konvertiter?

Från Riksdagsförvaltningen
2019-01-23
Besvaras senast
2019-01-30 kl. 12.00
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………………………………………

Christina Höj Larsen (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


